

Comentario

SERVICIO OBLIGATORIO

La última sesión del Congreso terminó escandalosamente. Soriano quiso armar un batiburrillo porque la sesión anterior no pudo celebrarse gracias a haber pedido el diputado integrista señor Clairac que se contase el número de diputados. El Sr. Clairac, luego, en los pasillos, justificaba su actitud diciendo que la minoría integrista combatiría enérgicamente el nuevo proyecto de ley reformando la de reclutamiento y servicio obligatorio. Decía que asunto de tanta importancia no debía comenzar á discutirse en las primeras de la legislatura. El Sr. Clairac hizo bien en oponerse á que aquella sesión se dedicase á la discusión del proyecto del servicio obligatorio.

El problema sobre el servicio militar obligatorio —escribe muy bien *El Heraldo de Madrid*— y la instrucción obligatoria es de los que más honda preocupación llevan á los espíritus reflexivos, porque la adopción de un criterio acerca de cualquiera de ambos extremos implica la previa solución, en medida, en otros problemas, que atañen nada menos que á nuestra política exterior, al desarrollo de la economía nacional, á la suerte de nuestra industria y de nuestra agricultura, á la relación de nuestros gastos públicos y de nuestras disponibilidades financieras, logradas por la vía ordinaria del impuesto.

Ya puede comprenderse (por lo anterior) la necesidad inevitable de someter á un concienzudo examen aquel proyecto de ley en cada una de sus partes, para evitar que la aprobación de sus artículos se haga por improvisación después de una discusión ligera ante la proximidad de las vacaciones parlamentarias. Antes de comenzar á discutir uno solo de sus artículos, habrá que verse en primer lugar el coste del nuevo régimen que se proyecta; no sea que, al absolver del impuesto personal del servicio á los que pudieran redimirse á metálico, se vuelquen los recursos ordinarios del Estado en el presupuesto de guerra, con nuevas añade el *Heraldo*—y onerosas inversiones que habrían de traducirse, ó en mérito perjudicial para el desarrollo de nuestra riqueza y de nuestra cultura, de los créditos consignados para atender á menesteres atípicos de la Administración ó en nuevas demandas al contribuyente de más costosos tributos.

El *Heraldo* escribe acerca del espíritu de la Ley estos dos párrafos que transcribimos porque encierran una gran verdad:

El servicio militar en España no es un problema de fuerza: es un problema de educación. Desde este punto de vista es como hay que contemplarlo, en nuestro sentir. Y es un problema de educación, no sólo en cuanto la vida cuartelera debiera ser como una revisión que el Estado hace de la eficacia de algunos de sus servicios, sino en cuanto debe imponer á los soldados de mañana, que serán indudablemente todos, con las limitaciones de tiempo que determine nuestra economía nacional, hábitos especiales que aquí nos faltan, como faltan, tal vez, en todos los pueblos latinos, y que en otros países, como los anglosajones, han sido la fuente de su grandeza y son ahora la garantía de su preeminente situación.

No se trata, pues, de una cuestión técnica militar, que excluya por incompetentes para dilucidarla á los que no visten uniforme, sino principalmente de una cuestión pedagógica, que ha de preocupar á todos nuestros políticos y nuestros pensadores, porque en ella lo accidental, que es lo que distingue por fuera al recluta del paisano, importa poco, aunque sea lo que más suele atrair su atención, y lo sustancial, que es el sedimento que en el espíritu de la juventud deja la vida de cuartel.

Y no acaban con esto los rumores que circulan, pero no hemos de seguir gestando el temor en un tristejo que seguramente será rectificado y que pasará rápidamente de surpresa gratuita á negativa categoría.

(Del *Imparcial*)

Tragedia en los Alpes

Nuestros gobernantes ciernen un més constante inspiración en aprobar leyes, sin que les importe mucho desconocer la entraña miseria de los problemas que someramente van tocando. Así estamos en una eterna situación transitoria.

El Sr. Clairac, al oponerse aquél dia

que se celebrase sesión hizo bien. Las minorías tendrán tiempo durante el verano para estudiar el problema magno, uno de los mayores presentados á la resolución del Parlamento. El aplazamiento de la discusión de la nueva ley creando el servicio militar obligatorio era necesario, aunque proteste de ello el Sr. Soriano.

FANTASÍAS BÉLICAS

Una operación militar en Marruecos. ¿Irá el rey á Ceuta y Melilla? Esperanza de la ratificación del tratado de paz.

Desde hace días vienen circulando rumores extraños respecto á movilización de tropas árabes y maniobras militares en el Norte de África.

Primeramente se trataba de informes vagos, y al procurar concretarlos, resultaban tan invérsimiles que nadie quería recogerlos. Más tarde, personas que se dicen bien enteradas han puntualizado hechos robusteciendo de esta manera en la fantasía popular, referencias que parecen leyendas y leyendas que parecen absurdos.

Para dar ocasión que sean rectificadas, con lo que ganará mucho la tranquilidad pública, apuntaremos algo de lo que se dice, protestando de que no se trata de informaciones acreditadas, sino de rumores.

La referencia que circula dice que en plazo breve, y en cuanto se ventile alguna dificultad diplomática, como tal vez la llegada á Madrid de la embajada marroquí, se verificará en Ceuta y en Melilla un movimiento militar, acercamiento de una enseñanza militar y de una demostración del perfeccionamiento de la organización del ejército español.

Afirmar otras referencias que tendrán los hechos que se preparan carácter más práctico, sin que nadie determine en qué ha de consistir su eficiencia.

En lo que están conformes todas las versiones, y en lo que acaso se equivocan todas ellas, es en que S. M. el rey irá a mandar las tropas, realizando así su deseo de llevar á la práctica la demostración de las ventajas obtenidas por las últimas modificaciones realizadas en la organización del ejército.

Sobre esta base se acumulan rumores y suposiciones. Hay quien asegura que se ha firmado un decreto o que se ha anunciado una subasta para adquirir 1.700 mulas que se emplearán en los trasportes militares y en el servicio de la artillería de montaña durante la expedición táctica ó bética que se refiere estos supuestos. Dícese también que en las admirables oficinas del Estado Mayor Central se preparan planos de diversas regiones de Marruecos y todos los elementos de información que son precisos para llevar fuerzas á un territorio.

Hablase de interesantes conferencias celebradas por los gestores de la organización militar, y se afirma que el ministro de la Guerra ha recibido la seguridad de que el Parlamento le otorgaría los créditos extraordinarios que son indispensables á una movilización de tropas de tal importancia.

Disparada ya la fantasía, se dice que las fábricas de pólvora y cartuchería de Granada, Toledo y Sevilla trabajan ahora activamente para contribuir al éxito de la expedición.

Los que tales noticias circulan afirman que se ha discutido sobre que generales mandarían las tropas movilizadas. Por de pronto parece que habrá dos mandos, los ya existentes: en Melilla, el general Marines; en Ceuta, el general García Aldave. Por eso las fuerzas que se envíen no serán divisiones sino brigadas, para que puedan estar á las órdenes de generales de división.

Y no acaban con esto los rumores que circulan, pero no hemos de seguir gestando el temor en un tristejo que seguramente será rectificado y que pasará rápidamente de surpresa gratuita á negativa categoría.

Una entrevista entre el Kaiser y el Emperador de Rusia en los momentos actuales forzosamente ha de enterrar extraordinario interés.

No debe olvidarse que la política balkánica se ha desarrollado en sentido favorable á las aspiraciones de Austria-Hungría, merced á la presión alemana en el momento en que el conflicto amenaza estallar.

Una entrevista entre el Kaiser y el Emperador de Rusia en los momentos actuales forzosamente ha de enterrar extraordinario interés.

Dirigirse á las oficinas de este periódico y á las iniciales R. D.

Hasta ahora las gentes se asociaban para trabajar, para defenderse ó para divertirse. Pero una asociación, para comer cabesa de ternera no deja de ser una novedad.

Las autoridades cumplimentaron á la augusta señora, que lloraba llena de emoción.

cuatro franceses y dos italianos que, acompañados de dos guías, habían emprendido una arriesgada expedición alpinista.

Después de varias ascensiones peligrosas que habían realizado sin incidente, obtuvieron en escalar la altísima cumbre llamada «El gran diante», jamás pisada por plantas humanas.

Al descender, rompióse la cuerda que los sujetaba y cayeron á una profundísima sima.

De suponer es, pues, que en la conferencia que celebran en aguas finlandesas ambos soberanos, se presente Guillermo II, si no arrogante, persuasivo y razonador.

Ante los ojos del indeciso Emperador moscovita desfilarán todos los fracasos de la política extranjera rusa, en particular con los éxitos de la Cancillería alemana, y después de esta revista, mucho más imponente que el desfile de los millones de soldados de ambos Imperios, el Kaiser volverá á renovar sus pasadas solicitudes de alianza de las Potencias europeas de Oriente contra las de Occidente, soñando siempre con arrebatar el centro de los mares á la Gran Bretaña, la imperiosa rival.

Y qué sueños de dominio pueden abarcarse en esa entrevista entre los soberanos de dos colosales Imperios, de las dos naciones que cuentan con mayor número de habitantes en Europa, arrastrando en su movimiento avassallador á Austria, á Turquía y otras naciones ligadas á su carro triunfal!

Entonces Alemania, con el muro de Oriente cerrado á sus adversarios, no tendrá más que tocar á llamarla un día en sus cuarteles y avanzar hacia el mar del Norte y hasta el Atlántico, acorciándose de Sedán.

Por esto se reconoce ya que la iniciativa de la entrevista es del Kaiser; por esto se dice que ha insistido tres veces para que se lleve á cabo, y por esto se añade ahora que en el viaje acompañarán á Guillermo II el canciller Bülow, el ministro de Marina y el de Negocios Extranjeros, von Schoen.

Este auxilio corona la política de cooperación seguida en estos últimos meses por la minoría morenista.

Hay en el Senado y en el Congreso un gran número de ciudadanos que han cumplido con su deber y que han luchado con brío, á disgusto, no pocas veces del jefe, pero el resultado total es funesto y justifica plenamente estos amargos reproches de El Imparcial.

Y aquí se presenta un dilema que sintetiza la realidad presente. Es que los actos del gobierno han sido todos justos, perfectos e indiscretos. Indudablemente, no; porque la manifestación del 28 de Marzo y el resultado de las elecciones municipales, acreditan que hay una gran masa de ciudadanos en los que vibra, no ya el enojo, sino la indignación.

Pues si esto es así, qué han hecho las minorías liberal y democrática para recoger un estado de opinión más ó menos extendido, pero real y probado?

La única explicación del caso será que liberales y demócratas aprueban la obra del gobierno.

Las últimas declaraciones del señor Moret dan verosimilitud á esta explicación.

Todas las resoluciones de una y otra minoría coinciden con esta hipótesis.

Entonces, qué diferencia hay entre conservadores y liberales? ¿Qué se reservan éstos para su periodo de gobierno? ¿Con qué elementos van á aumentar sus huestes, hoy tan escasas, que no han conseguido en Madrid ante los comicios municipales ni una derrota decorosa? ¿Qué queda, después de lo ocurrido, del liberalismo español en sus manifestaciones orgánicas y parlamentarias?

Sólo queda una profunda amargura, una inmensa tristeza, un terrible desencanto.

Los que pudieron ser fuerzas poderosas que continuaron en el reinado de D. Alfonso XIII la expansiva realizada durante la regencia, se ven hoy desmembradas y decadidas.

Los hechos del último periodo parlamentario podrán satisfacer á la momentánea conveniencia del señor Maura, pero constituyen un evidente daño para la monarquía.

Después, al entrar de nuevo en el panteón, rogó que la dejaran un momento sola ante las tumbas de los muertos de la Casa de Alba. Recorrió las tallas, emocionada y conmovida, posando los labios en el mármol de cada una una lágrima, un recuerdo y una oración. Detuvose especialmente ante el sarcófago de su hermano la duquesa de Alba, en cuyos ángulos se levantan cuatro figuras que representan á dos duquesas de Medina y á Alba, un duque de Alba y el malogrado Príncipe imperial Luis Napoleón, el hijo de la Emperatriz y de Napoleón III, que murió en el Africa Meridional combatiendo contra los zulúes. Ante ella estuvo largo rato posada de hinojos, las manos plegadas, llorando en silencio.

Al salir del convento, el pueblo de Loches, que en masa se había agolpado á las puertas para ver á la Emperatriz, la aclamó con entusiasmo, tributándole una manifestación de cariño y de respeto de la que no es posible dar idea.

Una entrevista entre el Kaiser y el Emperador de Rusia en los momentos actuales forzosamente ha de enterrar extraordinario interés.

No debe olvidarse que la política balkánica se ha desarrollado en sentido favorable á las aspiraciones de Austria-Hungría, merced á la presión alemana en el momento en que el conflicto amenaza estallar.

Los que tales noticias circulan afirman que se ha discutido sobre que generales mandarían las tropas movilizadas. Por de pronto parece que habrá dos mandos, los ya existentes: en Melilla, el general Marines; en Ceuta, el general García Aldave. Por eso las fuerzas que se envíen no serán divisiones sino brigadas, para que puedan estar á las órdenes de generales de división.

Y no acaban con esto los rumores que circulan, pero no hemos de seguir gestando el temor en un tristejo que seguramente será rectificado y que pasará rápidamente de surpresa gratuita á negativa categoría.

Una entrevista entre el Kaiser y el Emperador de Rusia en los momentos actuales forzosamente ha de enterrar extraordinario interés.

No debe olvidarse que la política balkánica se ha desarrollado en sentido favorable á las aspiraciones de Austria-Hungría, merced á la presión alemana en el momento en que el conflicto amenaza estallar.

Los que tales noticias circulan afirman que se ha discutido sobre que generales mandarían las tropas movilizadas. Por de pronto parece que habrá dos mandos, los ya existentes: en Melilla, el general Marines; en Ceuta, el general García Aldave. Por eso las fuerzas que se envíen no serán divisiones sino brigadas, para que puedan estar á las órdenes de generales de división.

Y no acaban con esto los rumores que circulan, pero no hemos de seguir gestando el temor en un tristejo que seguramente será rectificado y que pasará rápidamente de surpresa gratuita á negativa categoría.

Una entrevista entre el Kaiser y el Emperador de Rusia en los momentos actuales forzosamente ha de enterrar extraordinario interés.

No debe olvidarse que la política balkánica se ha desarrollado en sentido favorable á las aspiraciones de Austria-Hungría, merced á la presión alemana en el momento en que el conflicto amenaza estallar.

Los que tales noticias circulan afirman que se ha discutido sobre que generales mandarían las tropas movilizadas. Por de pronto parece que habrá dos mandos, los ya existentes: en Melilla, el general Marines; en Ceuta, el general García Aldave. Por eso las fuerzas que se envíen no serán divisiones sino brigadas, para que puedan estar á las órdenes de generales de división.

Y no acaban con esto los rumores que circulan, pero no hemos de seguir gestando el temor en un tristejo que seguramente será rectificado y que pasará rápidamente de surpresa gratuita á negativa categoría.

Una entrevista entre el Kaiser y el Emperador de Rusia en los momentos actuales forzosamente ha de enterrar extraordinario interés.

Sin la intrusión de Alemania, la nación rusa, que no podía abandonar á sus hermanos los pueblos slavos que se asientan en los Balcanes, hubiera lanzado seguramente á una lucha con el Imperio austriaco, en busca del desquite de su desastrosa contienda con el Japón.

De suponer es, pues, que en la conferencia que celebran en aguas finlandesas ambos soberanos, se presente Guillermo II, si no arrogante, persuasivo y razonador.

El Sr. Villanueva ha hecho una pregunta interesantísima. Preguntó al Gobierno si se hacía solidario de la imprudencia cometida por el representante del Vaticano en Tánger, el fracasado Merry del Val, hermano del secretario fracasadísimo del Papa.

El ministro de Hacienda contestó muy discretamente.

¿Qué originó la pregunta del señor Villanueva? El director de «El Imparcial» está en Tánger. Ha hablado con el embajador y el Sr. Ballesteros nos cuenta lo que sigue, después de rectificar noticias de disgustos entre Francia y España y entre Merry y el Gobernante.

Este nido tenía un metro 80 centímetros de diámetro y media metro y medio de altura. No pesaba menos de 800 kilos y su masa era tan compacta que hubo que deshacerla á golpes de azadón. La leña y el guano llenaron 24 sacos. Se encontró en el nido 17 medias negras de mujer, 5 forros

de sombrero, una manga de blusa de seda, 3 zapatos viejos, un gran pedazo de cuero y 4 toneladas de metal.

El nuevo nido, que se ha puesto en elemplazamiento del antiguo, ha sido formado con cinco grandes haces de leña y un saco de serrín.

Las cigüeñas de este año, recién llegadas, encuéntrense visiblemente satisfechas en el nuevo nido y han empezado inmediatamente á perfecionarlo.

Mi deducción se funda en la contestación que me ha dado el señor Merry,

cuan do le pregunté qué opinaba de Fez entre el sultán y el ministro de Relaciones Exteriores.

Es un soberano que no tiene en absoluto preparación alguna para gobernar. Su genio es agrio y su cortesía escasa. Además, se ha acrecentado de improposito. El castigo cruel impuesto á El Kittani es buena prueba de ello.

Detuvole la policía, como ya hemos dicho, un día que vagaba por el bosque de Vincennes.

Su suerte tristísima ha conmovido el corazón del director de la Institución de sordomudos de Turena, el cual ha ofrecido encargarse del infeliz.

Este ingrassaré en breve en dicho beneficio Centro.

No se sabe nada del aya, que, según parece, debía tener aún en su poder una suma de importancia.

El cumpleaños de Su Santidad

Roma.—El Sumo Pontífice celebra el LXXXIV aniversario de su natalicio.

Numerosas felicitaciones han sido enviadas al Vaticano en conmemoración de fecha tan fausta.

Los representantes diplomáticos cerca del Vaticano han ido personalmente a felicitar al Papa en nombre de sus Soberanos y de sus Gobiernos respectivos.

Por la mañana concedió Su Santidad numerosas audiencias a las familias romanas y extranjeras que habían solicitado permiso para expresarle personalmente en este día el testimonio de su respecto y adhesión.

También han sido recibidos en audiencia por el Sumo Pontífice numerosos grupos de niños que en tan solemne fecha han hecho la primera comunión.

El Papa dirigió cariñosas frases a los niños, haciendoles presente la transcendencia del acto religioso que acababan de realizar.

El periódico «L'Ossevatore Romano» publicará hoy una disposición pontificia aboliendo la orden de los abogados de San Pedro.

El día del juicio en Milán

Ayer por la mañana celebró sesión este Consejo bajo la presidencia del Sr. Fuster y asistiendo los Sres. Fortuny, Oliver, Vilalba, Bosch, Sancho y Ballester.

Los vecinos del extrarradio de Milán llevaban unas semanas marizadas por cierto misterio fantasma que elegía las horas más tranquilas de la noche para atronar al prójimo.

Diarriamente despertábanse sobresaltados por agudos toques que ya eran de trompa, ya de corneta.

Organizaron batidas que no dieron resultado positivo. Recorrieron de las autoridades una vigilancia especial, y como si no. No pasaba noche sin que el hombre misterioso les soltara unos cuantos irrompeazos cuando se encontraba en lo mejor del sueño.

Al mismo tiempo se notó que de los principales teatros desaparecían con frecuencia instrumentos de música.

El ladrón mostraba predilección decidida por los más ruidosos de metal.

Anoché, en el teatro Dalvere, durante un extracto de «La viuda alegre», observaron los acompañadores que un joven vestido de etiqueta pidió un cornetín de la orquesta y echó a andar muy resuelto. Le cogieron y le llevaron a la comisaría a pesar de sus airadas protestas.

En la comisaría dijo que se llamaba César Valenteiro.

He robado ese instrumento y otros muchos—dijo—porque necesito acostumbrarme a los milaneses al ruido de trompetas que hacen de oír el día del Juicio final. Vivo aquí cerquita, en el valle de Josaia, tengo el gusto de oírtecer á ustedes una casa y un amigo.

E incidiéndose muy fuerte, salió majestuosamente.

El comisario, comprendiendo que se las había con un loco, mandó que le siguieran. Y en efecto, en su domicilio, que era una curva de un desmonte, encontraron los agentes cuatro cornetas, seis trompas y tres trombones.

Los milaneses del extrarradio, que ya de no dormirlos tranquilos, no han dejado de extrañar que se preyenga tanto del juicio final un hombre de tan poco juicio.

El arcángel ha lugresco en un manicomio donde se le entregará una guitarra para que pueda continuar ensayando el día del juicio sin molestar demasiado a los vecinos.

Igualmente se acordó que adquirirán algunos objetos para la brigada de bomberos.

Y se levantó la sesión.

biero del Celeste Imperio ha renunciado a someter las cuestiones que tiene pendientes con el Japón a las deliberaciones del Tribunal de arbitraje de La Haya.

El Gobierno chino prefiere reanudar las gestiones directas con el Gobierno de dicha nación.

Los delegados otomanos

Viena.—La delegación especial que preside Tewfik pachá, y que tiene la misión de participar a los Soberanos de Austria, Alemania y Rusia la exaltación al Trono de Turquía del nuevo Sultán Mohamed V, ha llegado a esta capital.

El Emperador ha recibido hoy en audiencia solemnemente a los comisionados, que le dieron cuenta de su misión.

Embroles de tierra

Santiago de Chile.—Comunican de la Isla Plata que cerca de Guayaquil se sintieron el miércoles y el jueves treinta y seis sacudidas sísmicas.

Algunas de ellas fueron muy violentas, y se produjeron acompañadas de grandes ruidos subterráneos.

Los habitantes, aterrados, han abandonado la población y caminan al aire libre, temiendo que de un momento a otro se produzca una catástrofe.

Fallecimiento

San Petersburgo.—Ayer falleció en esta capital el metropolitano de todas las iglesias católicas del Imperio Mons. Verinovski.

La muerte del virtuoso prelado ha sido muy sentida.

Dimisión

Lima.—A consecuencia de los últimos sucesos, ha dimisido el Ministerio peruano.

Chaufer, condenado a muerte

Nueva York.—Un «chaufer» que, después de haber atropellado á un niño, matándole, no detuvo su automóvil, ha sido condenado a doce años de prisión.

Consejo provincial de Agricultura

Ayer por la mañana celebró sesión este Consejo bajo la presidencia del Sr. Fuster y asistiendo los Sres. Fortuny, Oliver, Vilalba, Bosch, Sancho y Ballester.

El Consejo provincial de Agricultura y Ganadería en funciones de Comisión organizadora del concurso provincial de ganados, acordó conceder el premio de 25 pesos, ofrecido por la sociedad Protectora de Animales y Plantas al pastor de Puigpuyent Juan Ferrá Barceló que hace 55 años ejerce dicho oficio satisfactoriamente.

Igualmente se acordó la concesión de diplomas de Honor á la Caja Rural de San Juan, Comandancia de Artillería y Escuadrón de Caballería de Mallorca, Marqués de Vivot y Sociedad Protectora de Animales y Plantas. Diplomas de mérito á los señores D. Antonio de P. Pericás Sr. Borgoña, Aguiló (D. E.) y Orlando.

Diplomas de Corporación á la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, «La Meridiana» de Mahón, Sres. Tomás y Cruells y a todos los expositores que lo hayan obtenido premio en el concurso.

El Consejo acordó hacer una tirada de 2,000 ejemplares y repartirlas entre los agricultores de la Memoria de D. Pedro Mir Mir, de Mahón, que obtuvo el primer premio en el concurso.

Después se resolvieron varios asuntos de menor interés y se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO

A las 12 y media de la tarde de ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ensanche y Murallas.

Se acordó conceder diferentes permisos para verificar obras particulares.

**

La Comisión de Alumbrado celebró también sesión á la una de la tarde.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Colocar dos faroles, uno en la calle de la Luz y otro en la rinconada de la Puerta de Santa Margarita.

Que la Comisión efectúe una visita al caserío el Vivero, para examinar sobre el terreno donde es necesaria la colocación de nuevos faroles como está pedido y acordado.

Igualmente se acordó que adquirirán algunos objetos para la brigada de bomberos.

Y se levantó la sesión.

Causa por homicidio frustrado

También celebró sesión la Comisión de Gobierno y Policía resolviendo varios asuntos de trámite.

AUDIENCIA

Ayer á las once y media, se vió ante esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa procedente

del Juzgado de Inca, con intervención del Jurado, contra Jaime Beltrán, acusado del delito de homicidio frustrado.

Después de haber prestado juramento los jurados, se abrió el juicio, procediéndose á la lectura del sumario. Se

gún el, parece ser que en el pueblo de Lloseta, el 28 de Julio del año pasado sucedió que el vecino de aquél pueblo Lorenzo Beltrán, fué á buscar agua á una finca vecina de la de su cuñado Jaime Beltrán el cual al pasar por

frente en donde aquél estaba, le pidió que le indemnizara los perjuicios causados por una cabra suya á unas vides que tenía. Que el Lorenzo siguió su camino y que al volver con el agua, su cuñado lo requirió para que pagara y que le tiró dos piedras; y como éste huyera, le persiguió con un cuchillo hasta que le alcanzó, infiriéndole numerosas heridas de las que para restablecerse tardó trece días.

Separaron á los contendientes dos individuos, que se hallaban en aquellas inmediaciones.

Habla el procesado

Jaim Beltrán, Llabrés.—Vecino de Lloseta de 46 años, y cuñado del Lorenzo Beltrán. En la declaración presentó que: Quedó en la mañana de autos sobre las ocho de la misma se hallaba en la finca de su casa arreglando un plantel de vides americanas, cuando pasó su cuñado Lorenzo que iba á buscar agua de una fuente vecina; que este le dijo que fuera con él y le haría ver los daños que una cabra suya había producido en sus vides.

Que el declarante le contestó que «ya los tenía por demasiado vistos» y que no quería pagar los daños. Al volver el Lorenzo, vió al procesado que llevaba en la mano un palo, y que al aproximarse, le requirió otra vez para que le indemnizara los gastos producidos por su cabra y haciéndole observar, que no la dejaría abandonada para evitar los perjuicios que ahora tenía que lamentar.

Estando así y llevando el procesado una navaja de las llamadas de «pastor» con la cual arreglaba las vides americanas, el procesado le insultó y se acercó, rodando por el suelo, cayendo el Lorenzo encima, diciéndole que con el cuchillo que tenía en la mano, tenía que matarle.

Se defendió para repeler la agresión y gritó pidiendo auxilio, presentándose los individuos que los separaron, yéndose éste á su casa.

A preguntas del fiscal sustituto señor Pascual, dice que no sabe si el Lorenzo salió de la contienda con heridas, porque el quedó atonizado, sin saber lo que le pasaba.

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia á la causa que se vió ante esta Audiencia, y por ella se condena al procesado Miguel Bassa á la pena de cuatro años y un día de presidio, pago de costas y accesorias y al otro procesado Antonio Alemany á la multa de ciento veinticinco pesetas.

Niega que antes persignara á su cuñado, ni que tampoco le arrojara una piedra.

En su vista el tribunal de Derecho, dictó sentencia, absolviente libremente al procesado y declarándose las costas de oficio.

(Eran la una y media cuando terminó el juicio.)

Sentencia

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia á la causa que se vió ante esta Audiencia, y por ella se condena al procesado Miguel Bassa á la pena de cuatro años y un día de presidio, pago de costas y accesorias y al otro procesado Antonio Alemany á la multa de ciento veinticinco pesetas.

Niega que antes persignara á su cuñado, ni que tampoco le arrojara una piedra.

En su vista el tribunal de Derecho, dictó sentencia, absolviente libremente al procesado y declarándose las costas de oficio.

En este juicio intervendrá el Juez.

En este juicio intervendrá el Juez.

Dado la índole del asunto, omitimos dar más detalles.

Fiestas callejeras

La de San Antonio

El próximo domingo tendrá lugar en la plaza de San Antonio y calles adyacentes, la segunda fiesta callejera de la temporada.

Esta promete ser lucidísima.

El Clavero y mayordomos de la tradicional fiesta popular han realizado toda clase de esfuerzos para que los festejos resulten escogidos y explenidos.

Anterior por la tarde, al alegre son de la banda del Regimiento, fueron colocadas las banderas anunciadoras de la fiesta.

El programa de los festejos organizados por la comisión es el siguiente:

El Juez.

Las nueve iluminación general y verbena de la fiesta con músicas en los catafalcos por las bandas Militar y La Mallorquina tocando escogidas piezas de su vasto repertorio.

La diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona.

A las diez de la mañana fiesta en la Iglesia de San Antonio: habrá Misa Mayor á gran orquesta, cantándose la misa Pontifical del Mtro. Perossi, por la capilla de Sta. Cecilia, y sermón por el R. P. Dor

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Madrid 7 (á las 11'40)

EL DÍA TRÁGICO

El fin de la tauromaquia

El día de ayer, domingo, no pudo ser más sangriento para la clase de los toreros.

En multitud de plazas hubo cogidas, la mayoría graves.

Además de las que ya telegrafía por la mañana, se han recibido noticias de las siguientes:

En Cartagena

En Cartagena al dar un lance de capa al sexto toro fué cogido el diestro «Jaqueta», sufriendo una cornada en el pecho de seis centímetros.

También resultó con otra herida en el hipocondrio de doce centímetros.

El diestro quedó en estado grave.

En la misma corrida, y durante la lidia del quinto, el banderillero «Pachines» sufrió una cornada de doce centímetros en el mazulo izquierdo.

En la Coruña

La corrida celebrada en la Coruña resultó un desastre completo.

Al saltar la barrera «Rubio de Zaragoza» alcanzó el toro en el callejón produciéndole un puntazo en la ingle de seis centímetros. El torero quedó gravemente herido, considerándose inminente que sobrevenga una peritonitis.

En Sevilla

En la corrida celebrada en Sevilla el matador «Trueno» sufrió una gran cornada que le destrozó el estinfor del recto.

También el diestro «Serió» sufrió otra en el pecho de cinco centímetros, de resultas de la cual el diestro quedó en estado gravísimo.

Un aficionado se arrojó al ruedo. El toro lo alcanzó, cogiéndole por el cuello y cortándole la tráquea. El temerario se encuentra en estado agonizante.

Cogida de «Bombita»

En la corrida celebrada en Algeciras, el diestro «Bombita» sufrió una herida en la parte superior del muslo izquierdo teniendo su orificio de salida en la parte superior media de la región glútea.

La herida tiene 20 centímetros de extensión, con dislocación del tegido muscular.

«Bombita» se encuentra grave. Se han recibido centenares de telegramas.

En Carabanchel

En Carabanchel el banderillero «Alfarerito» sufrió una cogida aparatosamente con magullamientos, seguida de una commoción cerebral. Se encuentra grave.

En la misma corrida el puntillero fué también aparatosamente volteado.

NOTICIAS

Madrid 8 (á las 2'40)

La cuestión de Marruecos

Sigue siendo objeto de muchos comentarios y conjeturas la palpitante cuestión de Marruecos, pues la opinión cree que hay algo más que lo que el gobierno dice y guarda sobre ello un silencio injustificado, pues con ello no hace más el Sr. Maura que alarma a la opinión.

El consejo del miércoles

Se espera con vivo interés el resultado del consejo de Ministros que tendrá lugar mañana miércoles bajo la presidencia de S. M. el Rey.

En dicho consejo se tratará muy detenidamente de la cuestión de Marruecos y el Sr. Maura dará cuenta detallada al Monarca de las entrevistas celebradas con Merry de Val.

También se tratará en dicho consejo de la política que hay que desarrollar durante el verano en la cuestión marroquí y todas cuantas determinaciones se hayan de tomar, se discutirán ampliamente.

En resumen el consejo de mañana será de gran importancia.

Moret restablecido

Se halla completamente restaurado de la enfermedad que le aquejaba el jefe del partido liberal Sr. Moret, habiendo salido hoy, para presidir la Junta del Instituto de Reformas Sociales.

General que renuncia

El general de la Armada Sr. Estran

ha escrito una atenta carta desleal Cartagena, al ministro de Marina Sr. Ferrández, comunicándole que encontrándose enfermo le impide seguir al frente de la jefatura del Estado Mayor de la Armada por lo que le suplica que le nombre sustituto.

Dice que el sustituto de general Estran, será el general Lupuente.

Spottorno

El general del cuerpo Jurídico de la Armada Sr. Spottorno que fué uno de losponentes de la adjudicación de la escuadra y dio su voto particular, ha sido destituido en el importante cargo que desempeñaba por el general Miile.

Viaje de Ferrández

En breve visitará el ministro de Marina los arsenales con objeto de hacerse cargo de las deficiencias que en ellos existan y remediarlas en lo posible.

Merry y Allende

De nuevo han conferenciado muy extensamente el ministro de Estado señor Allende Salazar y el ex-embaixador de España en Fez Sr. Merry del Val. La entrevista se celebró en el domicilio particular del Ministro y de lo que en ellas han tratado no se sabe ni una palabra, aunque se supone que darian otro golpe á lo de Marruecos.

Nuevo ministro de los Estados Unidos

Ayer llegó a Madrid el ministro de los Estados Unidos el cual se puso de acuerdo con el señor Allende Salazar para presentar mañana al Rey sus credenciales.

Pepe mejorado

Ha experimentado una gran mejoría el diestro Pepe.

En la hora en que telegrafo se encuentra limpio de fiebre.

La cara ha sido en extremo dolorosa.

El aplaudido diestro ha sido visitado.

Alfarerito, fallecido

Ha fallecido en Carabanchel el banderillero «Alfarerito» que fué corneadísimo y volteado en la corrida del domingo último.

El cadáver del simpático diestro fué conducido al depósito de autopsias.

Velan el cadáver sus compañeros y numerosos aficionados.

De provincias se han recibido numerosos telegramas.

El entierro promete ser una verdadera manifestación de duelo.

«Bombita»

El diestro «Bombita» se encuentra limpio de fiebre y la herida presenta buen aspecto.

Debido á la gran hemorragia se encuentra debilitadísimo.

«Jaqueta» y «Pachines»

En Cartagena continúan en grave estado estos dos torilleros hasta el punto de haber telegrafizado á sus familias para que acudan al lado de los heridos.

Concejal agredido

En Valdepeñas ha sido víctima de un atentado el concejal de aquel Ayuntamiento don Juan Francisco.

El suceso ocurrió el siguiente modo:

Se encontraban paseando por uno de los puntos más céntricos de la población don Juan Francisco Diaz y don José Muñoz y sin que mediara palabra alguna se les acercó un sujeto llamado Blas Latorre y descorrió varios tiros sobre el señor Diaz dejándolo muerto en el acto e hiriendo á don José Muñoz.

El agresor se presentó más tarde á la policía.

Excitación en Benajau

En el pueblo de la provincia de Málaga llamado Benajau se ha reconcentrado la guardia civil.

El Rey en la Granja

A las cinco y media han llegado á la Granja el Rey que hizo el viaje desde el Escorial, acompañado de su augusta esposa.

Por orden del Rey no se le hizo honores á la llegada de la real residencia.

El numeroso público que se había congregado en las calles y balcones aplaudió con entusiasmo al paso de la regia comitiva.

Por el rectorado del distrito universitario de Barcelona han sido nombrados en virtud de oposición maestros de las escuelas públicas de Establiments D. Francisco Salas Janer y de San

Cristóbal (Menorca) D. Andrés Ferrer Ginard.

Ayer regresó de Son Binimelis nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento D. Luis Alemany, acompañado de su bella y distinguida esposa.

Adhesión á España

Comunican de Melilla que se han presentado al general Marina los Caídes de Binisicar haciendo inquebrantables muestras de adhesión á España.

El general Marina agradeció los ofrecimientos de los Caídes y los agasajó.

Para continuar los trabajos

Las compañías mineras y ferroviarias de Melilla han convocado obreros Moros y españoles con objeto de continuar los trabajos suspendidos hace tiempo.

Con la determinación de dichas empresas se conjurarán la gran crisis que estaba pasando la clase obrera.

Es digno de todo elogio los esfuerzos hechos por el general de Marina para conseguir que dichas compañías reanudaran los trabajos suspendidos hace tiempo.

Viaje de Ferrández

En breve visitará el ministro de Marina los arsenales con objeto de hacerse cargo de las deficiencias que en ellos existan y remediarlas en lo posible.

Merry y Allende

De nuevo han conferenciado muy extensamente el ministro de Estado señor Allende Salazar y el ex-embaixador de España en Fez Sr. Merry del Val.

La entrevista se celebró en el domicilio particular del Ministro y de lo que en ellas han tratado no se sabe ni una palabra, aunque se supone que darian otro golpe á lo de Marruecos.

Nuevo ministro de los Estados Unidos

Ayer llegó a Madrid el ministro de los Estados Unidos el cual se puso de acuerdo con el señor Allende Salazar para presentar mañana al Rey sus credenciales.

Pepe mejorado

Ha experimentado una gran mejoría el diestro Pepe.

En la hora en que telegrafo se encuentra limpio de fiebre.

La cara ha sido en extremo dolorosa.

El aplaudido diestro ha sido visitado.

Alfarerito, fallecido

Ha fallecido en Carabanchel el banderillero «Alfarerito» que fué corneadísimo y volteado en la corrida del domingo último.

El cadáver del simpático diestro fué conducido al depósito de autopsias.

Verificó la bendición el P. Capuchino no Rdo. Gregorio de Beyre.

En casa de la novia sirvióse después de la ceremonia religiosa un exquisito y espléndido lunch.

Recibian los desposados nuestra felicitación, al par que les deseamos una luna de miel interminable.

Personales

Después de brillantes exámenes en los que ha obtenido elevada nota ha ingresado en la Academia de Artillería la Santa Catedral Basílica, el conocido comerciante de esta plaza D. Ramón Moret Badía con la hermosa señora D. Luisa Quetglas Rosselló.

Apadrinaron la boda por parte del novio, D. Domingo Riutord y D. Juan Eslabarrach y por la de la novia D. Cayetano Abrines y D. Umberto Moret.

Verificó la bendición el P. Capuchino no Rdo. Gregorio de Beyre.

En casa de la novia sirvióse después de la ceremonia religiosa un exquisito y espléndido lunch.

Recibian los desposados nuestra felicitación, al par que les deseamos una luna de miel interminable.

«Jaqueta» y «Pachines»

En Cartagena continúan en grave estado estos dos torilleros hasta el punto de haber telegrafizado á sus familias para que acudan al lado de los heridos.

Concejal agredido

En Valdepeñas ha sido víctima de un atentado el concejal de aquel Ayuntamiento don Juan Francisco.

El suceso ocurrió el siguiente modo:

Se encontraban paseando por uno de los puntos más céntricos de la población don Juan Francisco Diaz y don José Muñoz y sin que mediara palabra alguna se les acercó un sujeto llamado Blas Latorre y descorrió varios tiros sobre el señor Diaz dejándolo muerto en el acto e hiriendo á don José Muñoz.

El agresor se presentó más tarde á la policía.

Excitación en Benajau

En el pueblo de la provincia de Málaga llamado Benajau se ha reconcentrado la guardia civil.

El Rey en la Granja

A las cinco y media han llegado á la Granja el Rey que hizo el viaje desde el Escorial, acompañado de su augusta esposa.

Por orden del Rey no se le hizo honor á la llegada de la real residencia.

El numeroso público que se había congregado en las calles y balcones aplaudió con entusiasmo al paso de la regia comitiva.

Por el rectorado del distrito universitario de Barcelona han sido nombrados en virtud de oposición maestros de las escuelas públicas de Establiments D. Francisco Salas Janer y de San

Cristóbal (Menorca) D. Andrés Ferrer Ginard.

Ayer regresó de Son Binimelis nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento D. Luis Alemany, acompañado de su bella y distinguida esposa.

Ayer tarde salió á bordo del vapor correo «Bellver» el diputado provincial D. Rafael Moll, acompañado de su distinguida señora.

Orden de la plaza

Pasado mañana festividad del Corpus Christi las tropas de la guarnición vestirán de gala ondeando el pabellón nacional en todos los edificios militares.

A la procesión que saldrá de la Catedral á las 6 de la tarde asistirán todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

La batería de Artillería montada se colocará frente la Capitanía general. La de Montaña en la calle de la Victoria y el escuadrón de Caballería en la plaza de Santa Eulalia.

